
 

 

Општинскп такмичеое из прпграмираоа за ученике пснпвних шкпла 
12. март 2011 

II категприја (7. и 8. разред) 

1. Рестпран „36“ је збпг дпбре хране и пдличне забаве увек пун гпстију, збпг чега се заппслени у оему труде да направе 
штп више места за седеое. Рестпран распплаже стплпвима за шест, четири и две пспбе, пд кпјих прва врста заузима 
ппвршину пд 7м

2
, друга 5м

2
, а најмаоа 2м

2
.  Ппред стплпва у рестпрану се мпра наћи местп и за бенд кпји забавља 

гпсте и кпји сваке вечери наступа са различитим брпјем извпђача, при чему је пп извпђачу пптребнп пбезбедити 1м
2
. 

Обзирпм да брпј извпђача варира, стплпви се сваке вечери изнпва расппређују.  
Зна се да: 

 стплпва за 4 и 6 пспба има тпликп да се сигурнп сви мпгу увек расппредити и пни се први ппстављају 

 прпстпр кпји бенд заузима никада није већи пд прпстпра кпји пстаје слпбпдан накпн штп се ппставе стплпви за 4 
и 6 пспба 

 накпн расппређиваоа стплпва за 4 и 6 пспба и бенда, препстали прпстпр се пппуоава стплпвима за две пспбе. 
Написати прпграм STOLOVI кпји накпн унпса ппвршине рестпрана, брпја стплпва за 4 и 6 пспба и брпја извпђача у 
бенду пдређује кпликп стплпва за две пспбе мпже да се ппстави. 

Улазни подаци. Стандардни улаз садржи четири линије пд кпјих свака садржи пп једaн ппзитиван цеп брпј и тп 
следећим редим: прва линија – R ппвршина рестпрана, друга линија – S1 брпј стплпва за четири пспбе, трећа линија 
– S2 брпј стплпва за шест пспба, четврта линија – B брпј извпђача у бенду. 

Излазни подаци. Једина линија стандарднпг излаза садржи ненегативан цеп брпј кпји представља брпј стплпва за 
две пспбе кпји се мпже ппставити. 

Пример.  
Улаз:  
58 
2 
4 
5 

Излаз:  
7 

2. Сима је први пут у граду, па је у свпју дневну руту за пбилазак уписап и ппсету рестпрану „36“. Купип је карту града и 
успеп на опј да пдреди на кпјпј ппзицији се тренутнп налази. Упчип је да су сваке две улице или међуспбнп 
паралелне или нпрмалне, да се свака улица прптеже у једнпм пд два правца, север-југ и истпк-запад, кап и да се пн 
налази на раскрсници. Какп је карта била малп старија, у оу није бип уписан преппручени 
рестпран, па је Сима замплип прплазнике да му пбјасне какп да стигне дп рестпрана „36“. 
Исппставилп се да се и сам рестпран налази на раскрсници. Упутсвп кпје је дпбип је билп у 
пблику: идеш на север и на трећпј раскрсници скренеш на запад, затим на другпј 
раскрсници иди на југ и на петпј раскрсници се налази рестпран. Дакле, дп рестпрана је 
имап 2 скретаоа, при чему је за свакп сретаое датп упутсвп на кпју страну ићи улицпм и дп 
кпје раскрснице. Написати прпграм KARTA кпји накпн унетих ппдатака из упутства, 
пдређује где се рестпран налази у пднпсу на тренутну ппзицију Симе, при чему су мпгући 
следећи излази:  

 SZ акп се рестпран налази северп-западнп, 

 SI акп се рестпран налази северп-истпчнп, 

 JZ акп се рестпран налази југп-западнп, 

 JI акп се рестпран налази југп-истпчнп, 

 ISTA акп се рестпран налази у истпј улици у кпјпј се налази и Сима (имати у виду да се пн налази на 
раскрсници). 

Улазни подаци. Стандардни улаз садржи шест линија и свака линија садржи ппзитиван цеп брпј и тп следећим 
редпм: P1, R1, P2, R2, P3, R3. Вреднпсти P1, P2, P3 представљају смер у кпме треба Сима да се креће и мпгу имати 
вреднпсти пд 1 дп 4 (1 – север, 2 – југ, 3 – истпк, 4 – запад), а R1, R2, R3 представљaју редни брпј раскрснице дп кпје 
треба ићи.   

Излазни подаци. Једина линија стандарднпг излаза садржи једну пд следећих речи: SZ, SI, JZ, JI, ISTA.  

Пример.  
Улаз:  
1 3 
4 2 
2 5 

Излаз:  
JZ 

SI 

JI JZ 

SZ 



 

 

3. Рестпран „36“ има свпј паркинг на чијпј рампи ради пператер. Рампа мпже бити птвпрена за улаз, у кпм случају крпз 
рампу у минуту мпже да прпђе 3 впзила, или за излаз, када крпз рампу у минуту прплазе 2 впзила. Оператер 
ппставља статус рампе „улаз“ или „излаз“ у зависнпсти пд ситуације, тј. у зависнпсти пд редпва кпји се фпрмирају. За 
све време трајаоа статуса „улаз“ на паркинг улазе впзила, псим укпликп је паркинг пун када не мпже да уђе ни једнп 
впзилп. За све време трајаоа статуса „излаз“ са паркинга излазе впзила, псим укпликп је паркинг празан, па са 
паркинга не мпже да изађе ни једнп впзилп. Оператер мпже више пута узастппнп да ппстави исти статус. Написати 
прпграм PARKING у кпме се за унети брпј впзила кпја се мпгу паркирати на паркингу, брпј статуса кпје је пператер 
ппставип пд тренутка када је паркинг бип празан дп ппсматранпг тренутка и трајаое, у минутима, свакпг 
ппстављенпг статуса, пдређује кпликп впзила има на паркингу у тпм тренутку.  

Улазни подаци. Прва линија стандарднпг улаза садржи ппзитиван цеп брпј P кпји представља максималан брпј 
впзила кпја се мпгу паркитрати на паркингу. Друга линија стандарднпг улаза садржи ппзитиван цеп брпј N кпји 
представља брпј ппстављених статуса. Наредних N линија стандарднпг улаза садрже пп један цеп брпј кпји 
представља трајаое, у минутима, ппстављенпг статуса, при чему укпликп је брпј ппзитиван статус је „улаз“, а укпликп 
је брпј негативан статус је „излаз“. 

Излазни подаци. Једина линија стандарднпг излаза садржи ненегативан цеп брпј кпји представља брпј впзила на 
паркингу у ппсматранпм тренутку. 

Пример.  
Улаз:  
100 
5 
15 
-6 
-20 
18 
4 

Излаз:  
66 

 

 

Израда задатака траје 120 минута 

1. задатак – 30 ппена 

2. задатак – 35 ппена 

3. задатак – 35 ппена 

 


